

Zápis z jednání dne 8.12.2021

Předmět: převod kostela Povýšení sv. Kříže na město Moravská Třebová (dále jen kostel)

Přítomni:

Ing. Miloš Mička, starosta města Moravská Třebová
Mgr. Radko Martínek, senátor
Antonín Nádvořník, technický administrátor farnosti
Mgr. Paseka Tomáš Eliáš OFM,
Ing. Jana Fládrová, zástupce Arcibiskupství olomouckého (AO)

V úvodu bylo sděleno, že farnost Moravská Třebová má Arcibiskupstvím olomouckým schválený souhlas k převodu kostela na třetí subjekt, nebyly definovány podmínky převodu.

Ze strany města, společně s panem Martínkem, bylo konstatováno, že jako jediný možný akceptovatelný způsob možnosti převodu je bezúplatný převod, přičemž zástupci farnosti vzali na vědomí a projednají na ekonomické radě farnosti, následně postoupí na AO.

Případný předmět převodu bude třeba nadefinovat, zda pouze nemovitá věc či mobiliář.

Dle farnosti, starosty a pana senátora je optimální vše řešit jako celek, a to i vzhledem k tomu, že nemůže být případně červotočem zasažený mobiliář umístěný do sanovaného dřevěného prostředí, které je součástí nemovité věci.

Ze strany pana Martínka bylo přislíbeno vyzískat informace ve věci dotačních titulů na restaurování movitých věcí, zda budou podmínky výhodnější pokud bude vlastníkem město nebo farnost, dané by bylo zohledněno do procesu možného převodu.

Ze strany farnosti bylo uvedeno, že bude nutné kostel odsvětit pro věci veřejné. V případě převodu by farnost požadovala mít možnost zachování církevních činností – 2 x ročně Mše Svatá, případně konání pohřbů se mší.

Pro případnou přípravu převodu je nutné, aby farnost připravila následující materiály: inventární knihu, účetní materiály dokládající zůstatkovou hodnotu, dostupné projektové dokumentace rekonstrukcí a záchranných prací realizovaných v minulosti, dostupné archivní materiály. Nevyřešenou otázkou zůstává, zda bude třeba znalecké/technické posouzení.

Zúčastněné strany byly informovány, že převod kostela není obvyklý proces AO, protože podmínky, předmět a postup převodu bude podléhat odsouhlasení AO. Bylo zdůrazněno, že je možné, že dané bude nutno odsouhlasit mimo poradou vedení AO, také Ekonomickou radou AO a Kněžskou radou, přičemž následné termíny Kněžské rady jsou 24.2. a 13.10.

Pan starosta uvedl, že i proces na městě je časově náročný a že danou věc ještě se zastupitelstvem neprojednával.

To co na jednání nezaznělo, byly možné „limity“ využívání kostela novým vlastníkem, tzn.

činnosti, které jsou trvale zaměřeny proti zásadám náboženského a morálního učení (provozování heren, nevěstinců, zařízení obdobných nevěstincům, či nekřesťanských veřejných modliteben a podobným). Nesmí sloužit k potírání nebo veřejnému znevažování pověsti církve a jejího učení víry a etiky.

Všechny zúčastněné strany jsou si vědomi, že rekonstrukce a záchovné práce je třeba řešit urgentně a přislíbili maximální součinnost.

Zapsala: Ing. Jana Fládrová

V Moravské Třebové dne 8.12.2021